

羊城晚报记者 孙唯
通讯员 粤教宣

广东省教育厅明确春季学期中小学教育教学工作

暑假最晚8月1日开始 法定节假日不得调课

仅高三年级周末可 安排1天调课

省教育厅要求,全省中小学校自3月2日开学并全面实施线上教育。线上教育是2020年春季学期正常教学的组成部分,原则上中小学各年级暑假开始时间不得晚于8月1日。

未可以安排1天调课外,其他年级周末不得调课。根据省教育厅的通知安排,学校要对学生居家学习情况进行摸底,对线上学习质量进行诊断评估,有针对性地调整教学计划,切实做好线上教育和返校学习衔接。返校后要开展串讲复习,在确保每名同学都较好掌握所学知识基础上,再进行新课程教学。小学阶段返校后实施“零起点”教学。

“复学第一课”开展 战疫专题教育

省教育厅强调,要认真总结

疫情期间线上教育教学的有益经验和存在不足,着力搭建常态化线上学习平台,将线上教育教学从应急之举变成课改教改的常态之举,促进信息技术与教育教学的深度融合,持续发挥线上教育教学的作用。

省教育厅明确,学生返校后,各地各校要第一时间组织开展“复学第一课”活动。要充分用好疫情防控人民战争、总体战、阻击战形成的宝贵教育资源,推进抗疫精神进课堂,开展战疫专题教育。要组织开展疫情防控知识教育、生命教育、公共卫生普及教育和心理健康辅导等,帮助学

生养成文明卫生的生活习惯,引导师生以健康乐观的态度积极投入生活和学习。

此外,省教育厅还要求各地各校要坚决落实控辍保学任务,对因特殊情况仍不能返校上课的学生,学校应继续组织开展线上教育,指导学生合理安排居家学习生活,并按照“一人一案”落实辅导帮扶。科学有序安排好初三和高三年级各项教育教学活动,增强毕业年级复习备考的针对性和有效性;加强考试升学有关政策和宣传解读工作,有效缓解学生和家长的焦虑情绪。

广东8大措施齐发力,推动2020 普通高校毕业生就业

今年将扩招公务员

羊城晚报记者 孙唯 通讯员 粤教宣

6日,广东省教育厅、省人力资源和社会保障厅等7部门联合发布《关于推进2020年广东省普通高校毕业生就业工作若干政策措施的通知》(以下简称《通知》),从拓宽高校毕业生就业渠道、推进高校毕业生实习见习计划、助力开展大规模招聘活动等8个方面助力2020普通高校毕业生就业。

国有单位 今明两年扩招

今明两年广东国有单位将进一步扩大招聘规模。《通知》要求,今年将扩大公务员招录规模,确保整体招录规模和数量不降低,市级以下机关尤其是县、乡级机关要积极吸纳应届优秀高校毕业生;各级事业单位今明两年也要拿出空缺岗位的一定比例招聘高校毕业生;加大广东中小学和幼儿园教师招聘力度,扩大招聘应届毕业生的规模;实施“千名高校毕业生从医上岗退费”计划,鼓励引导医疗卫生类高校毕业生到基层医疗卫生机构工作。

《通知》显示,国有企业今明两年连续扩大招聘规模;今年,“三支一扶”计划、“西部计划”项目、“山区计划”项目分别招募高校毕业生2000人、500人、950人。

《通知》鼓励现有的国家级、省级大学科技园在疫情期间安排至少500平方米场地或者50个创业工位,免费向高校毕业生

到中小企业就业 补贴3000元

《通知》显示,广东将组织动员用人单位开发1万个以上就业见习岗位,重点用于吸纳毕业两年内高校毕业生参加见习,按规定给予用人单位就业见习补贴、见习留用补贴;对见习期满未与高校毕业生签订劳动合同的,给予用人单位剩余期限见习补贴。在广东省普通高等院校、职业院校、技工院校就读的湖北籍2020届毕业生,按每人2000元标准及时发放求职创业补贴。

此外,毕业2年内的高校毕业生到中小微企业、个体工商户、社会组织等就业,或到乡镇(街道)、村居社会管理和公共服务岗位就业,签订1年以上劳动合同并参加社会保险6个月以上的,按每人3000元给予补贴;在粤东粤西粤北地区就业的,按每人5000元给予补贴。毕业5年内的高校毕业生到乡镇(街道)、村居社会管理和公共服务岗位就业,可享受高校毕业生基层就业岗位补贴,补贴标准为每人每月不低于200元,不高于当地最低工资标准的50%,补贴期限最长不超过3年。

毕业生改派权限 下放到高校

为了进一步推动就业措施顺利落地落实,广东还实施部分职业资格“先上岗、再考证”阶段性措施。《通知》显示,将对中小学、幼儿园、中等职业学校教师资格,对护士执业资格、渔业船员资格、执业兽医资格、演出经纪人员资格、专利代理师资格等5项准入类职业资格,实施“先上岗、再考证”阶段性措施。用人单位在今年年底前招聘高校毕业生的,不得将取得上述职业资格作为限制性条件。

广东还优化了高校毕业生就业服务政策。《通知》表示,要依托广东省高校毕业生就业创业智慧服务平台,实现高校毕业生就业手续、就业签约等一网通办。出台广东省高校毕业生调整改派的指导意见,下放改派权限到高校。对2018年毕业仍在就业择业期限内(含2018年已办理暂缓就业手续)的高校毕业生,就业择业期限延长至2020年12月31日,延长期间毕业生仍可享受原相关政策待遇。

广州民办小学网络报名首日 2.7万人完成信息采集

这样做,增加录取成功率!

羊城晚报讯 记者蒋隽,实习生甄悦、黄燕霞报道:今年是广州市民办小学第一年电脑摇号派位。7日,民办小学网上报名首日,记者从广州市教育局获悉,截至当日17时30分,共2.7万人完成信息采集。广州市教育局、电教馆建议家长错峰报名,注意后续招生时间节点。

家住海珠区的江女士,女儿9月份读一年级,此前她已经为孩子报了地段公办小学,但7日她也给孩子报了民办小学,“碰碰运气,如果能摇上就去读民办”。

天河区的陈女士一心想让孩子读有住宿的民办小学。“家里没人,我们做生意比较忙,民办小学管理严格、服务也比较全面。”陈女士说。

据了解,今年部分热门民

校的招生计划有所缩减。如,天河区教育局公布的2019年天河区华师附属天河实验学校招生计划为270人,今年招生计划为104人;中山大学附属小学招生从去年的360人减少到今年的330人,减招30人;广大附属实验学校减少2个班。

广州市教育局提醒家长,现阶段进行的网上信息填报从5月7日持续到11日,每天填报时间为8:30-22:30。5月19日、20日还需要进行网上志愿填报,家长可登录广州市义务教育学校招生报名系统,填报1至2个平行志愿。6月2日,民办小学电脑派位。6月10日至12日进行录取确认。6月13日,各区、各学校按疫情防控工作要求组织现场注册。

1.注意区内校外招生计划

根据政策规定,无寄宿条件的民办,100%的招生计划招收区内学生;有寄宿条件的民办,可以跨区招生,跨区招生计划不超过总计划的50%。至于跨区计划比例具体是多少,由民校和相关部门决定,家长可关注相关信息。因此,对于本区家长,可选报区内招生多的民校;对于外区家长,可报跨区招生比例多的。

2.抓住两次补录机会

民校有两次补录机会。7月20日至21日进行第一次补录,8月25日至26日进行第二次

补录。补录规则各区自行决定。如荔湾区规定,未完成招生计划及注册到后有缺口的民办学校,以自主招生方式进行补录;原则上符合该区录取条件的适龄儿童少年均可参加补录;无寄宿条件的民办学校在学位空余的情况下,可向区教育局书面提交申请补录不超过招生总计划40%的市内外区学生,且承诺逐年递减。



插画/刘苗

脱口秀演员个人账户信息外泄,中信银行致歉 并撤职涉事支行行长

银行为何敢越“雷池” 池子们的信息谁来保护?

羊城晚报记者 戴曼曼

6日,脱口秀演员王越池(艺名“池子”)在微博上发文称,中信银行上海虹口支行在未经其授权、未经任何司法机关合法调查程序的情况下,将其个人银行账户交易明细提供给与其发生经济纠纷的笑果文化公司,侵犯了个人隐私。

王越池表示,没有其身份证,也没有其银行卡和司法机关的调查令,笑果文化竟然能从中信银行拿到其近两年的账户流水并打印出来。“之后我们打电话给中信银行,中信银行说这是配合大客户要求。”

对此,中信银行7日凌晨公开发布致歉信称,经核实,有员工未严格按照规定办理,向第三方提供了客户的收款记录。已按制度规定对相关员工予以处分,并对涉事支行行长予以撤职。

中信银行的致歉并未获得大众认可。众多银行个人客户认为,所谓“大客户”享受特权获得他人银行流水信息,属于个人信息被违法泄露,他人无权替代本人打印流水。

多位银行业内和法律人士在接受羊城晚报采访时称:中信银行此举涉嫌违反商业银行法及个人信息保护的相关法规。据悉,上海银保监局也正式介入该事件的调查。

笑果文化获取“池子”流水是否合法?

A
质疑

天眼查信息显示,笑果文化是一个喜剧脱口秀内容提供商,成立于2014年,目前融资为B轮。笑果文化出品了《吐槽大会》《脱口秀大会》等综艺节目。针对双方经济纠纷,笑果文化公开称,今年1月“池子”未经公司允许擅自参加商业活动,之后以邮件形式提出解约要求,笑果文化回复邮件后委托了律师处置经纪纠纷,其根据相关流程采取

了财产保全、提起仲裁、证据收集等法律行动。声明中强调,上述行动均在法律及合同的框架之下进行。

有法律人士表示,通过合法途径查询他人银行账户信息,必须要有正式的法律文件。向法院申请财产保全,就是通过正当途径可以调取对方的财产和其他银行账户信息等。但鉴于目前笑果文化与池子仍然存在违约纠纷,没有更多细节披露,

无法确定流程是否合法。

7日下午,有媒体公开报道称,上海市虹口区人民法院表示,该案系仲裁前财产保全案件,虹口法院未有实体案件,虹口法院根据申请人的申请依法作出仲裁前财产保全,财产保全符合法律规定。对笑果文化调取个人用户银行流水的行为,该院没有签发过调查令。

“再借我几百个胆,我也不敢这么做”

B
调查

银行账户交易流水是否可以随意打出?羊城晚报记者以客户名义咨询了某银行网点人员。该工作人员称,肯定不行,即使是夫妻一方携带结婚证及配偶身份证,银行也不会提供配偶的流水。但特殊情况除外,即取得本人书面委托授权且经过公证的,银行予以认可。换句话说,打印流水必须是本人持有效身份证件,亲朋好友无法代替本人打印。

多位业内人士表示,未经本人授权,银行提供他人银行流水,涉嫌侵犯公民

信息和个人隐私,属违法行为。

“再借我几百个胆,我也不敢这么做。”广东某银行的一位支行经理在接受记者采访时表示,近年来,无论是监管还是上级行对于保护公民个人信息有着严格要求,银行也有自己的内控手段,一般来讲,出现这种情况的概率非常低。

对于王越池的声明中提到:中信银行称,提供他的银行流水是配合大客户要求,不少人担忧大客户享受优待,

会侵犯个人隐私。

“基本上每个银行都有自己的VIP甚至VVIP客户,其中既有个人客户,也有对公客户。”某城商行的一名高级客户经理表示,在他看来,“特权”更多是银行提供的个性化和差异化服务,比如一些定制化结算服务等,而这些特权必须在基本的合法合规的范围内进行,一定会遵守监管要求、符合银行内控,不会因为是老客户就为其提供员工的账户等信息。

普通人面对银行泄露隐私该怎么办?

C
延伸

个人信息权利是公民的一项重要民事权利,根据《民法总则》第一百一十一条规定,自然人的个人信息受法律保护。任何组织和个人需要获取他人个人信息的,应当依法取得并确保信息安全,不得非法收集、使用、加工、传输他人个人信息,不得非法买卖、提供或者公开他人个人信息。

根据《中华人民共和国商业银行法》第二十九条规定,商业银行办理个人储蓄存款业务,应当遵循存款自愿、取款自由、存款有息、为存款人保密的原则。对个人储蓄存款,商业银行有权

拒绝任何单位或者个人查询、冻结、扣划,但法律另有规定的除外。

有律师表示,普通人遇银行泄露个人隐私可采取向行业主管部门投诉、提起诉讼、报警三种方式处理。若商业银行存在侵犯公民个人信息行为,可由银行业监督管理机构责令改正,有违法所得的,没收违法所得,并处罚款。

广东合邦律师事务所律师肖锦阳表示,根据《关于办理侵犯公民个人信息刑事案件适用法律若干问题的解释》规定,如果非法获取的信息数量较大,即便没有造成任何实际损害,也能够成

立犯罪。比如“非法获取、出售或者提供行踪轨迹信息、通信内容、征信信息、财产信息50条以上的”,或“非法获取、出售或者提供住宿信息、通信记录、健康生理信息、交易信息等其他可能影响人身、财产安全的公民个人信息500条以上的”等行为,属于情节严重,应该认定为犯罪。

肖锦阳建议,关于公民个人信息的收集、保存、流转、使用等方面的管理亟需加强,特别是要严防内部人员非法出售、提供公民个人信息,加强对公民个人信息的司法保护力度。

银行泄露账单 破坏社会信任底线

评论

近日,脱口秀艺人“池子”举报中信银行泄露其个人账户交易明细事件,在社交媒体持续发酵。此刻,萦绕在公众脑海最大的疑问是:素来在保护客户个人隐私方面秉持最高标准的银行,为何会“大客户”一声招呼就轻易交出另外一个客户的账单?

未经法定机关和法定程序,银行业不得对外提供客户个人信息,这是世界通例,也是客户把个人身家交给银行打听的信任基础。中信银行泄露“池子”账单一事,既突破公众想象力的底线,也破坏了社会信任的基本底线。

“池子”账单泄露事件,只是个人隐私泄露之殇的最新注脚。买车之后,很快推销楼盘的电话如约而至;报名职业资格考之后,很快就能接到推销“论文版面”的电话;给孩子报名辅导班之后,很快就能接到另一个辅导机构的电话……熟悉的经历,熟悉的“味道”。个人信息和隐私“裸奔”,已经让我们不得不习惯于当一个“透明人”,这是一个令人无奈

的现实。尽管如此,当知道自己信任的银行竟可以为“大客户”开口子,轻而易举地交出另一个客户的对账单,公众还是会感到不平 and 愤怒。因为它意味着银行背后的行事逻辑是:在“大客户”的面前,法律和制度可以突破,“小客户”的个人信息可以不被保护。最让人感到担忧的是:作为“小客户”,知名艺人“池子”尚且有如此遭遇,那作为“小小客户”的普通百姓,个人信息岂不是更可以随意出卖和交换?

因此,回到“池子”账单泄露事件本身,中信银行除了道歉和处理涉事员工,可能还需要回答公众几个问题:谁有权限以及通过何种程序调阅客户信息?谁有权限以及通过何种程序可以对外提供客户信息?把“小客户”信息交给另一个“大客户”,真的只是“个别员工未严格按照制度操作”,还是心照不宣的“惯常操作”?

公众期待中信银行再出来“走几步”,回答上述问题。(据新华社)